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  I. I. WPROWADZENIE

1. Zakres zastosowania

System izolacji termicznej elewacji «ROYAL FAСADEТМ» jest przeznaczony do po-
prawy ochrony termicznej budynków mieszkalnych, publicznych, przemysłowych i kon-
strukcji wykonanych z betonu, cegły, kamienia i drewna w celu dostosowania ich do wyma-
gań PAŃSTWOWE PRZEPISY BUDOWLANE B.2.6-31:2021 «Izolacja termiczna i efek-
tywność energetyczna budynków», a także do zewnętrznego wykończenia dekoracyjnego 
powyższych typów budynków.

Zgodnie z PAŃSTWOWE PRZEPISY BUDOWLANE B.2.6-33:2018 stosowanie sys-
temu «ROYAL FAСADEТМ» według tego albumu jest dozwolone przy warunkowej wyso-
kości budynku* — 9 m. Pod warunkiem spełnienia wymagań dotyczących pasów co 3 piętra 
oraz obramowania otworów okiennych i balkonowych izolacją termiczną wykonaną z ma-
teriałów niepalnych (co najmniej 2 grubości zastosowanej izolacji), warunkową wysokość 
domu* można zwiększyć do 26,5 m.

*Wysokość nominalna budynku jest określona przez wysokość najwyższej kondygnacji, z wyłączeniem naj-
wyższej kondygnacji technicznej, a wysokość kondygnacji jest określona przez różnicę między znakami powierzch-
ni przejazdu dla wozów strażackich a podłogą najwyższej kondygnacji (z wyjątkiem przypadków określonych w 
dokumentacji regulacyjnej).

2. Postanowienia ogólne

Panel termiczny  to system kompozytowy składający się z materiału termoizolacyj-
nego: polistyrenu ekspandowanego (EPS), polistyrenu ekstrudowanego (EPS) i warstwy 
dekoracyjnej wykonanej z różnych materiałów, a także mieszanki klejowej używanej do 
klejenia, a następnie dociskania warstwy dekoracyjnej do podstawy termoizolacyjnej panelu 
termicznego.

Klinkierowa płyta termiczna «ROYAL FAСADEТМ» to monolityczna konstrukcja z 
płytkami klinkierowymi. Dodatkowo zawiera ćwierć-zamek na obwodzie, zaprojektowany tak, 
aby niezawodnie zamykać szczelinę między panelami i zapobiegać przedostawaniu się zimnego 
powietrza. Elewacja wykończona tymi panelami wygląda jak wysokiej jakości cegła.

3. Zalety systemów elewacyjnych wykorzystujących klinkierowe panele termiczne: 

Struktura panelu termicznego jest taka, że powietrze jest zatrzymywane w jego porach, co 
zapobiega ucieczce ciepła. Skuteczność tego materiału została potwierdzona w praktyce. Panel 
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termiczny składa się z polistyrenu ekspandowanego i polistyrenu ekstrudowanego. Materiał ten 
ma następujące zalety:

1. Odporność na przenikanie wilgoci;

2. Zachowuje swój kształt podczas instalacji;

3. Jest pochodzenia nieorganicznego, co oznacza, że jest wolny od grzybów i pleśni;

4. Dzięki niskiemu ciężarowi właściwemu panel termiczny nie obciąża konstrukcji;

5. Ze względu na obecność środków zmniejszających palność, panel termiczny nie 
wspomaga spalania i jest odporny na zmiany temperatury.

Dzięki temu, że styropian nie wchłania wilgoci, a jednocześnie jest paroprzepuszczalny, 
może być stosowany do izolacji budynku od zewnątrz. Ważną właściwością materiału jest 
zachowanie objętości i kształtu. Wełna mineralna z czasem traci swój kształt, co negatywnie 
wpływa na wygląd budynku.

Główne zalety paneli termicznych są następujące:

• Nie ma potrzeby korzystania z drogich usług glazurników, którzy będą układać 
płytki na materiale izolacyjnym. Instalacja może być wykonana z wysoką jakością nawet 
przez niewykwalifi kowanych specjalistów lub samodzielnie;

• Instalacja takich paneli nie wiąże się z «procesami mokrymi». Oznacza to, że nie 
ma ograniczeń co do sezonowości instalacji;

• Ze względu na właściwości materiału izolacyjnego możliwe jest zminimalizowanie 
grubości warstwy izolacyjnej bez nadmiernego zagęszczania konstrukcji ściany;

• Zewnętrzne czynniki naturalne (zmiany wilgotności i temperatury) nie wpływają 
ani nie pogarszają właściwości kleju poliuretanowego stosowanego do montażu paneli 
termicznych w czasie;

• Panele można łączyć za pomocą technologii pióro-wpust, co gwarantuje doskonałą 
izolację termiczną;

• Materiał ten ma doskonałe właściwości izolacji akustycznej;

• Klinkierowe panele elewacyjne pozwolą zaoszczędzić nie tylko pieniądze, ale także 
koszty pracy, czyli czas;

• Dzięki płytom klinkierowym z izolacją można ozdobić elewację każdego budynku 
«jak cegłę», niezależnie od materiału, z którego jest zbudowany.
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II. TECHNOLOGIA IZOLACJI TERMICZNEJ TM «ROYAL FACADE»

NASTĘPUJĄCE PROCESY TECHNOLOGICZNE SĄ ZAANGAŻOWANE W BU-
DOWĘ FASAD, KTÓRE MAJĄ BYĆ WYKOŃCZONE DEKORACYJNYMI IZOLA-

CYJNYMI PANELAMI OKŁADZINOWYMI PRZEZ ROYAL FACADE TM:

1. Przygotowanie podłoża (zgodnie z PAŃSTWOWE PRZEPISY BUDOWLANE 
V.2.6-22-2001 «Układanie powłok przy użyciu suchych mieszanek budowlanych»), które 
powinno być mocne, suche i czyste, z odchyleniem nierówności nie większym niż 5 mm po 
sprawdzeniu za pomocą poziomicy o długości 2-3 metrów.

Aby zmierzyć krzywiznę elewacji ściany, należy użyć poziomicy budowlanej (wodnej, 
bąbelkowej, laserowej). Reguła jest stosowana do narożników ścian równoległych do ho-
ryzontu podłogi, krzywizna będzie równa maksymalnej wysokości szczeliny. Odchylenia 
pionowe są mierzone za pomocą pionu magnetycznego budynku.

W celu optymalnego doboru długości łączników i zalecanego zużycia kleju, dopusz-
czalna krzywizna ściany w obszarze do 3 m.p. nie powinna przekraczać ±10 mm.

2.   Montaż początkowego profi lu ocynkowanego. Jest on instalowany zgodnie z 
projektem. Profi l jest przeznaczony do oznaczania zerowej linii instalacji wokół obwodu 
budynku, aby uprościć instalację i chronić dolną krawędź paneli, a także zapobiegać groma-
dzeniu się wody.

OSTRZEŻENIE! Narożnik startowy nie jest konstrukcją nośną.

Zaleca się zamocowanie profi lu początkowego 20 cm poniżej znaku zerowego (poziom 
podłogi izolowanego pomieszczenia), aby uniknąć «zimnych mostków». Mocowanie odby-
wa się w odstępach co 50 cm za pomocą kołków z zastosowaniem podkładek polietyleno-
wych o odpowiedniej grubości, w razie potrzeby w celu wyrównania powierzchni.

OSTRZEŻENIE! Podczas montażu elementu rozruchowego należy pozostawić szczeli-
nę między nim a obszarem zaślepionym, aby uniknąć odkształcenia całego systemu z powo-
du falowania gruntu. Wielkość szczeliny jest określona w dokumentacji projektowej.
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System można zainstalować bez elementu początkowego z tymczasowym wsporni-
kiem montażowym w postaci poziomo zamontowanego narożnika stalowego lub płaskich 
belek drewnianych. Opcja bez narożnika początkowego jest dopuszczalna, gdy znak insta-
lacji paneli znajduje się poniżej poziomu gruntu, co zależy od znaku podłogi pomieszczenia, 
które ma być izolowane. Właściwości materiałów, z których wykonane są panele, pozwalają, 
w razie potrzeby, na zakopanie części panelu w ziemi. W takim przypadku zaleca się stoso-
wanie paneli piwnicznych na bazie ekstrudowanej pianki polistyrenowej (XPS).

3. Panele są montowane począwszy od narożników budynku i w przeciwnych kie-
runkach. Lokalizacja połączenia dwóch kierunków instalacji (lokalizacja wkładki łączącej) 
musi być określona w dokumentacji projektowej. Należy ją wybrać z uwzględnieniem loka-
lizacji otworów w danej ścianie. Nałożyć piankę samoprzylepną na zwykłe panele (zgodnie 
z instrukcjami producenta na puszce). Panel jest instalowany i wyrównywany ze sznurkiem 
do znakowania. Następnie należy sprawdzić jego pionowość za pomocą poziomicy pęche-
rzykowej (szczegółowe informacje znajdują się w sekcji III).

4. Mechaniczne mocowanie paneli, które odbywa się za pomocą łączników w nastę-
pującej kolejności: znakowanie, wiercenie, czyszczenie otworów, instalowanie łączników 
(odpowiadających materiałowi ściany — określonemu w projekcie), a następnie mocowanie 
paneli.

5. Wypełnienie połączeń i punktów mocowania poprzez fugowanie połączeń mię-
dzy płytkami panelu, zgodnie z instrukcjami producenta. W zależności od stanu i materiału 
ścian, panele są mocowane bezpośrednio do ściany, po uprzednim wypoziomowaniu i za-
gruntowaniu, bez skrzynki.
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III. MOCOWANIE DEKORACYJNYCH PŁYT OKŁADZINOWYCH 
DO PODSTAWY NOŚNEJ:

1. Bezpośrednio przed montażem dekoracyjnych płyt izolacyjnych należy sprawdzić 
jakość powierzchni przeznaczonej do montażu. Powierzchnia robocza musi być sucha i 
wolna od zanieczyszczeń. Usunąć stare i łuszczące się powłoki oraz zabrudzenia (w tym olej 
lub bitum).

2. Powierzchnie ścian należy pokryć podkładem penetrującym.

3. Oznaczyć poziom dolnego rzędu paneli za pomocą lasera lub poziomicy wodnej 
lub względem poziomu ściany, biorąc pod uwagę cechy konstrukcyjne obiektu.

4. Zamocować ocynkowany profi l startowy zgodnie z zaznaczonym poziomem. 

5. Lepiej jest rozpocząć instalację od zewnętrznych lub wewnętrznych narożników 
lub charakterystycznych elementów konstrukcyjnych budynku, używając gotowych ele-
mentów narożnych «ROYAL FAСADEТМ» lub wykonać je z prostego panelu ściennego 
za pomocą noża budowlanego i linijki, piły do metalu, ustawiając niezbędne parametry dla 
elementów narożnych (patrz węzły 1a, 1b, 1c). 

6. Pomiędzy zmontowanymi elementami narożnymi rozciągnięta jest pozioma linka 
znakująca, która posłuży do wyrównania paneli rzędowych.
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IV. MONTAŻ NAROŻNIKA ZEWNĘTRZNEGO

Istnieją dwa sposoby montażu elementu narożnego panelu termicznego:
1 sposób
 TWORZENIE ZEWNĘTRZNEGO NAROŻNIKA BEZPOŚREDNIO NA OBIEK-

CIE Z PANELU ŚCIENNEGO (patrz węzeł 1a, 1b):

 Przycinanie paneli ściennychi

Panele są cięte bezpośrednio na placu budowy, po uprzednim zmierzeniu niezbędnych 
parametrów geometrycznych elementu panelu i fasady, która ma być izolowana, za pomocą 
taśmy mierniczej.

Po zaznaczeniu obszaru cięcia ołówkiem budowlanym lub markerem, płytki są cięte 
szlifi erką kątową przy użyciu 125 mm diamentowej tarczy tnącej do gresu porcelanowego z 
prędkością 10 000 - 11 000 obr.

OSTRZEŻENIE! Należy nosić rękawice budowlane i okulary ochronne.

2 sposób
MONTAŻ GOTOWEGO ELEMENTU NAROŻNEGO PRZEZ TM «ROYAL 

FACADE» (patrz węzeł 1c):

Przygotuj podstawę (kąt powinien być równy). Użyj poziomicy.
Jeśli występuje luka, użyj gumy piankowej, aby wyrównać powierzchnie.
Bezpośrednia instalacja elementu narożnego odbywa się zgodnie ze wszystkimi zasa-

dami instalacji panelu ściennego.
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V.  PROCES MOCOWANIA PANELI TERMICZNYCH 
NA KONSTRUKCJI NOŚNEJ

Do klejenia paneli termicznych można używać wyłącznie pianki poliuretanowej spe-
cjalnie zaprojektowanej do tego celu przez producenta. Na przykład «Tekapur Insulation 
Adhesive» lub podobna.

Nałożyć mieszaninę kleju z pianki poliuretanowej za pomocą pistoletu do klejenia 
warstwą o średnicy 1-1,5 cm na tylną stronę izolacji. Odchodząc od krawędzi o 50 mm, a 
także zygzakiem w formacie litery M, nałóż element elewacyjny na powierzchnię panelu 
«ROYAL FAСADEТМ» i dociśnij go do ściany, kontrolując poziom pionowy i poziomy 
oraz szerokość połączeń między płytkami.

Zużycie mieszanki kleju wynosi 1 puszkę (750 ml) na 3 . . . 11 m2 (w zależności od 
krzywizny ściany).  Średnio — na 7 m2. Regulację położenia panelu w zależności od warun-
ków pogodowych można przeprowadzić w ciągu 15 minut.

Optymalna temperatura otoczenia do pracy z całoroczną mieszanką klejową wynosi od 
-5°C do +35°C, pod warunkiem, że temperatura samego pojemnika wynosi +22°C. (Butle 
należy przechowywać w ciepłym pomieszczeniu. Przed użyciem nie należy podgrzewać 
puszek sztucznymi źródłami ciepła)

Po stwardnieniu kleju panel należy dodatkowo przymocować mechanicznie za pomocą 
metalowego łącznika, w zależności od materiału, z którego wykonana jest ściana, w miej-
scach, w których zamontowane są elementy z PVC «rondole» (rys. 2).

Jest ich 5 na prostym panelu ściennym.

OSTRZEŻENIE! Podczas izolowania fasady należy upewnić się, że woda atmosferycz-
na nie przedostanie się do szczeliny między panelem a ścianą.
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VI. ŁĄCZNIKI DO RÓŻNYCH RODZAJÓW 
MATERIAŁÓW ŚCIENNYCH

Elementy mocujące

• do kamienia, betonu i cegły — używamy kołka szybkiego montażu (DSHM),
• do elewacji drewnianej — wkrętu do drewna,
• do betonu komórkowego — kotwa do betonu komórkowego,
• do porowatego bloczka ceramicznego — kołek dystansowy.
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VII. PRZYCINANIE ELEMENTÓW PANELI 
TERMICZNYCH PRZEZ ROYAL FACADE TM

Panele są cięte bezpośrednio na placu budowy, po uprzednim zmierzeniu wymaganych 
parametrów geometrycznych elementu panelu i fasady, która ma być izolowana, za pomocą 
taśmy mierniczej.  

OSTRZEŻENIE! Należy nosić rękawice budowlane i okulary ochronne.

Po zaznaczeniu obszaru cięcia ołówkiem budowlanym lub markerem, płytki są cięte 
szlifi erką kątową przy użyciu tarczy diamentowej 125 mm do gresu porcelanowego z pręd-
kością 10 000 - 11 000 obr.

Ręczne klejenie płytek. Podczas przycinania elementów elewacji «ROYAL 
FAСADEТМ» ważne jest, aby wziąć pod uwagę geometryczny rozmiar gotowych przy-
ciętych elementów. Płytki o rozmiarze geometrycznym mniejszym niż 80 mm (tj. mniej-
szym niż 1/3 długości płytki) należy przyklejać ręcznie za pomocą pianki poliuretano-
wej (w przypadku przyklejania płytek do izolacji) lub elewacyjnej mieszanki cemento-
wo-piaskowej (w przypadku układania płytek na bezpośrednio wspierającej podstawie 
elewacji).
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 VIII. WYPEŁNIANIE I ZSZYWANIE SZWÓW KOLOROWĄ 
MASĄ DEKORACYJNĄ

Wypełnianie spoin płytek przeprowadza się po zamontowaniu elementów ściany ele-
wacyjnej, po 24 godzinach schnięcia kompozycji klejowej.

Optymalny zakres temperatur wynosi od  +5°С do +30°С przy pochmurnej i suchej 
pogodzie. Istnieją dwie główne metody nakładania mieszanki.

 1 sposób
METODA SPOINOWANIA

Wymagane narzędzia i materiały: 
1. Szlifi erka kątowa;
2. Ściernice diamentowe i szlifi erskie;
3. Wiertarka udarowa;
4. Wiadra, trzepaczka;
5. Folia jest wykonana z polietylenu;
6. Piła do drewna;
7. Poziomica, kwadrat, nóż, marker, sznurek budowlany;
8. Niwelator piankowy do wyrównywania pianki.

PRACA JEST WYKONYWANA ZGODNIE Z INSTRUKCJAMI
W SPRAWIE STOSOWANIA SUCHYCH MIESZANEK BUDOWLANYCH

Przygotowanie roztworu:
Wymieszać suchą mieszankę z czystą, chłodną wodą, zgodnie z proporcjami określo-

nymi w danych technicznych, aż do uzyskania jednorodnej plastycznej masy o konsystencji 
«mokrej ziemi». Stopniowo dodawać suchą mieszankę do wody. Mieszanie można wykonać 
ręcznie, za pomocą mieszadła lub wiertarki ze specjalną dyszą, lub w mieszalniku z wymu-
szonym obiegiem powietrza.

Podczas mieszania, aby zapobiec pienieniu, należy odczekać 5 minut przerwy techno-
logicznej i ponownie wymieszać bezpośrednio przed przystąpieniem do pracy. Mieszaninę 
zaprawy należy zużyć w ciągu 60 minut.
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Podczas gotowania należy używać czystych i odpornych na korozję pojemników i na-
rzędzi.

OSTRZEŻENIE! Do spoinowania połączeń wymagana jest zaprawa o niskiej lepkości 
(o konsystencji «mokrej ziemi» lub «worka na śmieci»).

Przygotowanie bazy:
Podczas wykonywania prac w niekorzystnych warunkach pogodowych (wysoka tem-

peratura otoczenia, silne wiatry lub przeciągi), a także w przypadku bardzo chłonnego klin-
kieru itp. zaleca się nieznaczne zwilżenie powierzchni muru wodą, ale należy zapobiegać 
tworzeniu się fi lmu wodnego na powierzchni.

OSTRZEŻENIE! Bardzo ważne jest przestrzeganie tej samej proporcji wody lub cie-
kłej dyspersji polimerowej do suchej masy mieszanki zaprawy. Przedawkowanie wody w 
mieszance prowadzi do znacznego przebarwienia, pogorszenia właściwości hydrofobowych 
zaprawy, pękania i powstawania wykwitów.

Nie dodawać wody do zaprawy, która jest już w użyciu, w przeciwnym razie kolor za-
prawy może ulec zmianie.

Niedozwolone jest dodawanie do zaprawy jakichkolwiek dodatków innych fi rm. Na 
zwykłą głębokość spoiny zaprawa jest nakładana w dwóch warstwach przy użyciu techno-
logii «mokre na mokre» i dociskana pod ciśnieniem.

Jednolitość przygotowania zaprawy, nakładania i obróbki spoin gwarantuje jednolitość 
tekstury i koloru spoin murarskich po wyschnięciu.

Podczas przerw w pracy mur powinien być zamknięty. Świeże spoiny należy chronić 
przed deszczem, przeciągami, silnymi wiatrami, mrozem i bezpośrednim nasłonecznieniem, 
aby zapewnić normalną temperaturę i wilgotność podczas utwardzania, a także przykryć 
mur folią paroizolacyjną.

Utrzymywanie wilgotności spoin murarskich zapewnia ich równomierne wysychanie i 
zapobiega blaknięciu koloru. Nie należy wykonywać prac związanych z fugowaniem pod-
czas deszczu, mrozu i w nieodpowiednio niskich lub wysokich temperaturach otoczenia.
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2 sposób
METODA OSADZANIA ZA POMOCĄ 

 RĘCZNEGO PISTOLETU BUDOWLANEGO

Wymagane narzędzia i materiały:
1. P istolet do wyciskania zacieru sous vide;
2. Kielnia budowlana;
3. Mieszanka kolorów.

Przygotowanie bazy:
 PRZYGOTOWANIE BAZY ODBYWA SIĘ ZGODNIE Z NASTĘPUJĄCYMI ZASADAMI 

ZGODNIE Z WYMAGANIAMI PSTU-N BA.3.1-23: 2013 I PSTU-N B.2.6-212:2016.

Szwy i boki materiału okładziny muszą być mocne, twarde, wolne od brudu i kurzu, 
pozostałości kleju itp.

Podstawa spoiny płytek (izolacja: styropian lub polistyren ekspandowany) musi być 
perforowana za pomocą specjalistycznego wałka do spoin na głębokość od 6 mm do 12 mm, 
pod warunkiem, że głębokość całej spoiny dekoracyjnej wynosi co najmniej 10 mm. Mini-
malna głębokość perforacji dla płytek ceramicznych wynosi 6 mm. Oczyść spoinę między 
płytkami za pomocą szczotki o średnim włosiu, aby usunąć wszelkie pozostałości izolacji 
(gruz).

Podczas wykonywania prac w niekorzystnych warunkach pogodowych (wysoka 
temperatura otoczenia, silne wiatry lub przeciągi, płytki o dużej nasiąkliwości itp.) zaleca 
się lekkie zwilżenie powierzchni muru wodą, ale należy zapobiegać tworzeniu się fi lmu 
wodnego na powierzchni.

OSTRZEŻENIE!  Przedawkowanie wody w mieszance prowadzi do znacznej zmiany 
koloru, pogorszenia właściwości hydrofobowych zaprawy, pękania i powstawania wykwitów.

 Wykonanie pracy:
Za pomocą specjalnego pistoletu wypełnić spoinę powstałą zaprawą tak, aby mieszani-

na wystawała ze spoiny. 60-120 minut po tym, jak mieszanina zacznie wysychać (tj. uzyska 
konsystencję mokrego piasku, a powierzchnia stanie się prawie sucha), uformuj połączenie 
za pomocą kielni.

Czas schnięcia może się różnić w zależności od chłonności podłoża płytek i warunków 
otoczenia (do 3 godzin w przypadku podłoży, które odpychają wodę, takich jak polistyren 
ekstrudowany).
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Po całkowitym wyschnięciu masy do fugowania należy usunąć wszelkie pozostałości 
za pomocą sztywnej szczotki.

Nie dodawać wody do już używanej zaprawy, ponieważ może to spowodować jej od-
barwienie. Nie dodawać do zaprawy żadnych obcych zanieczyszczeń.

W przypadku utraty ruchliwości, należy przywrócić mieszankę zaprawy poprzez po-
nowne wymieszanie bez dodawania wody. Jeśli masa do spoinowania dostanie się na mate-
riał okładziny, w żadnym wypadku nie należy jej usuwać, należy poczekać, aż rozpocznie 
się proces wiązania, a następnie usunąć ją, zbierając ją kielnią, a następnie wycierając suchą 
szmatką.

Po usunięciu resztek zaprawy suchą szmatką, przetrzyj zanieczyszczoną powierzchnię 
wilgotną szmatką lub mocno wyciśniętą gąbką, nie dotykając spoiny. Ten punkt jest ważny 
pod warunkiem, że zaprawa osiągnęła konsystencję mokrego piasku.

Jednolitość przygotowania zaprawy, rodzaj jej zastosowania i obróbki spoin gwa-
rantuje jednolitość tekstury i koloru spoin po wyschnięciu. Podczas przerw w pracy spoiny 
muszą być zamknięte. Świeże spoiny należy chronić przed deszczem, przeciągami, silny-
mi wiatrami, mrozem i bezpośrednim nasłonecznieniem. Aby zapewnić normalne warunki 
temperatury i wilgotności podczas utwardzania, należy przykryć fasadę folią paroizolacyjną. 
Utrzymywanie wilgotności spoin murarskich zapewnia ich równomierne wysychanie i kolor 
bez blaknięcia. Nie należy wykonywać prac związanych z fugowaniem podczas deszczu, 
mrozu i nieodpowiednich, zbyt niskich lub wysokich temperatur otoczenia.

UWAGA! Podczas wykonywania prac należy kierować się przepisami budowlany-
mi, zasadami i wymaganiami „Instrukcji montażu klinkierowych płyt termicznych «ROYAL 
FAСADEТМ».

OSTRZEŻENIE! Warunki stosowania mieszanki zaprawy na placu budowy, a także 
warunki atmosferyczne podczas utwardzania zaprawy mogą mieć wpływ na ostateczny kolor 
stwardniałej zaprawy. W zależności od metody formowania spoin, kolor stwardniałej zapra-
wy może ulec zmianie. W celu dokładniejszego i ostatecznego doboru koloru fugi zaleca się 
wykonanie próbnej aplikacji z użyciem płytek i fugi o określonym kolorze.

 OSTRZEŻENIE! Nieprzestrzeganie tej instrukcji, przedozowanie ilości wody w mie-
szance i wykonywanie prac poza zakresem temperatur może prowadzić do pogorszenia wła-
ściwości fi zycznych i mechanicznych stwardniałej zaprawy oraz jej pękania.
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IX. PRZECHOWYWANIE I TRANSPORT PANELI TERMICZNYCH

Panele termiczne są ułożone na palecie w pozycji poziomej w ilości nieprzekraczającej 
33 sztuk (o grubości 50 mm) i 16 sztuk (o grubości 100 mm). Rozmiar palety z ułożonymi 
na niej panelami termicznymi wynosi 1150x800x2200 mm. Aby zapobiec przedostawaniu 
się bezpośredniego światła słonecznego do odsłoniętych obszarów pianki poliuretanowej, 
pakiet paneli jest owinięty czarną folią polietylenową (zgodnie z GOST 10354-82). Pakiet 
paneli jest przymocowany do palety za pomocą dwóch pasków polipropylenowej taśmy 
pakowej 12x0,8. Palety są montowane w jednym rzędzie na wysokości i są zabezpieczone 
przed przesuwaniem się podczas transportu.

Panele mogą być przechowywane w temperaturze ±50°C.

Panele termiczne powinny być chronione przed uderzeniami podczas załadunku i roz-
ładunku. Panele mogą być przewożone dowolnymi środkami transportu.

Może być transportowany w ujemnych temperaturach do ±50°C.
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X. NIEZBĘDNE NARZĘDZIA

Nazwa, krótki opis Cel
Perforator / wiertła o średnicy 8, 10 lub 12 mm w 
zależności od średnicy używanego kołka i długości 
roboczej co najmniej 250 mm.

Do wiercenia otworów w podłożach 
budowlanych.

Wiertarka udarowa /wiertła o średnicy 8, 10 lub 12 mm, 
w zależności od typu używanej śruby.

Do wiercenia otworów w elementach 
«ROYAL FAСADEТМ».

Szlifi erka kątowa o średnicy tarczy 230 mm. Dla elementów tnących.

Szlifi erka kątowa z tarczą o średnicy 115 mm. Do cięcia i obróbki komponentów.

Diamentowa tarcza tnąca do szlifi erek kątowych o 
średnicach 115 i 230 mm. Do cięcia i obróbki komponentów.

Wkrętarka elektryczna z zapasową baterią, 
przedłużaczem i końcówkami. Do wkręcania śrub.

Pistolet do dozowania piany z butli. Do wtryskiwania pianki 
poliuretanowej między elementy.

Wiadra budowlane do mieszania i wody, minimalna 
pojemność 12 litrów. Dla mas do spoinowania.

Kielnia ze stali nierdzewnej. Aby wymieszać mieszaninę zaprawy.

Mikser do ugniatania. Aby wymieszać mieszaninę zaprawy.

Kielnia do spoinowania o szerokości 8, 10, 12 mm
(w zależności od szerokości połączeń płytek).

Nakładanie masy do spoinowania w 
połączeniach elementów.

Szerokie szpatułki 80-120 mm. Aby umieścić suchą mieszankę w 
tacy na fugi.

Wnętrzności i przewody. Aby określić pionowe odchylenia 
konstrukcji podstawy.

Taśma miernicza o długości 10 m. Do oznaczania fasad.

Poziom ma długość 2 m. Aby określić odchylenia w pionowym 
i poziomym położeniu elementów.

Konstruktor laserowy (poziom). Aby określić odchylenia w pionowym 
i poziomym położeniu elementów.

Linijka o długości 1 m i kwadrat 700x700 mm ze stali. Aby zaznaczyć elementy do wycięcia.

Noże i ostrza do metalu.
Aby utworzyć połączenie elementów 
na pióro i wpust (identyczne z 
fabrycznym), usuń nadmiar pianki.

Gąbki piankowe. Do czyszczenia elementów po 
fugowaniu.
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7. PSTU B V.2.6-189:2013 «Metody doboru materiałów termoizolacyjnych do izola-
cji budynków»

8. PSTU-N B V.2.6-190:2013 «Wytyczne do obliczania oporu cieplnego i absorpcji 
ciepła konstrukcji obudów»;

9. PSTU-N B V.2.6-191:2013 «Wytyczne do obliczania przepuszczalności powietrza 
konstrukcji obudów»;
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31 Node “1a”. Tworzenie narożnika z elementów ściennych bez cięcia płytek

32 Node “1b”. Tworzenie narożnika z elementów ściennych z przycinaniem płytek

33 Node “1c”. Tworzenie narożnika za pomocą elementu narożnego

34 Node “2”.  Tworzenie narożnika wewnętrznego z elementów ściennych

35 Node “3”.  Tworzenie dowolnego kąta ściany z elementów ściany

36 Node “4”.  Tworzenie zakrzywionych ścian z elementów ściennych

37 Node “5”.  Formowanie nachylenia okna.
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38 Node “7”.  Montaż listew okiennych

39 Node “8”.  Wykończenie kolumny

40 Node “9”. Przyleganie do dachu

41 Node “10”.  Tworzenie wkładki z elementów ściennych 
                     Nomenklatura elementów «ROYAL FAСADEТМ»

42 Panele termiczne typu “F” moduł 1/2

43 Panele termiczne typu “F” moduł 1/4

44 Typ paneli termicznych “F –”

45 Typ paneli termicznych “F +”
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Schemat oznaczania 
komponentów

1 a
1 b
1 c
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Tworzenie narożnika z 
elementów ściennych 
bez przycinania płytek

Zaleca się przycięcie 
narożnika ścian

Mieszanka kleju

Odciąć

Przyciąć cięcie 
szlifi erką

Grubość płytek Grubość płytek

Przyciąć płytki pod kątem 90о 
za pomocą szlifi erki

Odciąć

1a



Arkusz

32Zmiana Arkusze Nr dokumentu Podpis Data

Tworzenie narożnika z 
elementów ściennych z 

przycięciem płytek

Zaleca się przycinanie 
narożników ścian

OdciąćMieszanka kleju

Odciąć
Pr
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Cięcie płytek pod kątem 45о 
za pomocą szlifi erki

Przyciąć płytki pod kątem 45о 
za pomocą szlifi erki

1b
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Formowanie narożnika 
za pomocą elementu 

narożnego

Zaleca się przycinanie 
narożników ścian

1c

Element 
narożny



Arkusz

34Zmiana Arkusze Nr dokumentu Podpis Data

Mieszanka kleju
Tworzenie narożnika 

wewnętrznego z 
elementów ściennych

Cięcie płytek pod kątem 90о 
za pomocą szlifi erki Cięcie płytek pod kątem 90о 

za pomocą szlifi erki

Odciąć izolację
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Mieszanka kleju

Tworzenie dowolnego 
kąta ściany z elementów 

ściennych

Przyciąć płytki pod żądanym kątem 
za pomocą szlifi erki

Przyciąć cięcie 
za pomocą szlifi erki

Szlifowanie płytek pod żądanym 
kątem za pomocą szlifi erki

Odciąć
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Tworzenie zakrzywionych 
ścian z elementów ściennych

Wyciąć otwory
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Tworzenie nachylenia okna

Tworzenie parapetu

Odciąć

Element nachylenia

Odciąć

Cięcie płytek pod kątem 90о 
za pomocą szlifi erki
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Tworzenie nachylenia okna

Element nachylenia

Element listwy

Przyciąć płytkę Element nachylenia

b b

b b
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Wykończenie kolumny

z elementów ściennych z 
wykończeniem płytkami

przy użyciu elementu 
narożnego

Mieszanka kleju

Mieszanka kleju

Element 

Element 

Wkładka

narożny

narożny
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Przyleganie do dachu

Pokrycie dachu

Okładzina dachowa

Narożnik dekoracyjny

Pianka klejąca

Ręczne klejenie płytek



Arkusz

41Zmiana Arkusze Nr dokumentu Podpis Data

Formowanie wkładki z elementów ściennych
Nomenklatura elementów

«ROYAL FAСADE»тм

Ręczne klejenie płytek

Produkcja elementu wkładki

Cięcie płytek pod kątem 90о 
za pomocą szlifi erki

Zamontowany 
panel termiczny

Podstawa 
izolacji termicznej

Zamontowany 
panel termiczny

Cięcie podstawy 
izolacji termicznej

na 
miejscu
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Panele termiczne typu “F” moduł 1/2
Prosty element ścienny

Element narożny

Element okna wykuszowego

Element ościeży 
(okiennych/drzwiowych)

Element podsufi tki

Element 
nachylenia

Element listwy 
nakładanej

b

c d

d

d
cc

b

c d

b

b



Arkusz

43Zmiana Arkusze Nr dokumentu Podpis Data

Panele termiczne typu “F” moduł 1/4
Prosty element ścienny

Element narożny

b

c d

d

d
cc

b

c d

b

b
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b

b

b

c d

d

d
cc

b

c d

b

b

Panele termiczne typu “F–”
Prosty element ścienny

Element narożny



Arkusz

45Zmiana Arkusze Nr dokumentu Podpis Data

b

c d

d

d
cc

b

c d

b

b

Panele termiczne typu “F+”
Prosty element ścienny

Element narożny
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Godziny pracy:
Pon.-Pt.: 10:00–17:00
Sob.–Niedz. — dzień wolny

PRZEDSTAWICIELSTWO W EUROPIE: 
Bagatela 12, 00-588 Warszawa, Polska

5 piętro, pokój 405

+48666273099
info@royalfasade.ua

Szanowni Klienci, prosimy o 
sprawdzenie godziny wizyty 

przed przyjściem do gabinetu!

www.royalfacade.eu/pl


